

滴水湖金融湾

洋山四期

2022年8月,滴水湖金融湾 建筑群拔地而起



项目建设如火如荼 临港大道

2022年8月,临港大道旁,住 宅区与配套设施日益完善





2019年2月,上海天文馆 完成主体结构工程 上海天文馆

2022年8月,上海天文馆 已是世界上最大的天文馆



本报记者 陈梦泽 摄 杨欢 文

临港新片区发展日新月异,一年一个样,三年大变 样。"苟日新、日日新、又日新",是对临港新片区不断发 展的最好写照。在这里,常常听到人们感慨"变化太大

一位采访对象工作在临港主城区,他的办公室窗景 每天都在变。向外看,不到一年时间,星空之境公园从 尘土飞扬的工地变为郁郁葱葱的草地。

三年前去滴水湖畔,人们还难以想象,这里将腾起 一座比肩陆家嘴的金融城,与其错位互补、协同发展。 如今正在建设中的滴水湖金融湾是临港新片区跨境金 融总部集聚、金融业务创新的承载区,将聚焦总部经济、 跨境金融、国际贸易、金融科技、数字经济等重点产业, 全面打通跨境投融资便利化的血脉,致力于成为统筹发 展在岸业务和离岸业务的重要枢纽。

开车去海边,临港的朋友会特意绕路经过世界顶尖 科学家论坛永久会址项目,自豪地介绍,"看,从开工到

塔楼封顶,仅用了225天!"眼下,世界顶尖科学家论坛 永久会址主体建筑外立面施工已近完成,预计9月30日 前,将具备竣工验收条件。

天气晴好时,从临港主城区的高楼眺望,能看到远 处的洋山港,船舶穿梭,繁忙不息。上海港集装箱吞吐 量连续12年蝉联世界第一,其中洋山港贡献率超 50%。2020年5月6日,洋山特殊综合保税区揭牌,成为 我国唯一的特殊综合保税区。

除了高楼拔地而起、经济发展速度惊人,临港新片区 最直观的变化,是人气越来越旺。从市区开车到临港,常 常会堵车,尤其周末和节假日,许多人携亲带友来游玩。 上海海昌海洋公园、上海天文馆、航海博物馆……临港文 旅资源丰富,最近,滴水湖畔还兴起了"露营"。

这些肉眼可见的变化,让人感受到这座现代化新城 的脉搏跃动。风从东方来,3岁的临港新片区已大不 同,未来还将有更多惊喜,令人期待。

2022年,洋山四期将再 增加两台桥吊设备,年 吞吐能力预计能达到 630万标准箱







岁临港









